

# “准婆婆”玩消失，我们的婚事被无限延期

B

## 被列入“黑名单”，我一等就是六年

我和男友卓坚相识也有十几年了。有时候我觉得能遇上他真的很幸运，因为他几乎就是我心中的完美恋人。但有时候我又觉得自己是“上辈子欠了他的”，否则的话，我们的感情之路也不会这么坎坷。

我和卓坚是大学同学，从大学时代起就是非常好的朋友。虽然那个时候我们各自都有别的恋情，但并不妨碍我们对彼此的欣赏。因为经常一起玩，他母亲早早就知道他有我这么一个异性好友，并从他那里知道了很多我的情况，而这也成为我们如今面临种种障碍的伏笔。

具体的情况是，大学毕业季因为种种原因，我和前男友分手了，卓坚也被前女友甩了。作为同病相怜的好朋友，那段时间我们相约一起四处旅游。然后有一次他母亲就问我怎么回事，为什么我们两个总在一起。当时他母亲问这种“八卦”，应该是想打听一下他是不是跟我成一对了。对此，卓坚当然极力否认，毕竟我们那个时候都没往这方面想过。为了证明自己的“清白”，卓坚还对他母亲说了很多我的事，比如我对前男友多么深情、和前男友同居过之类，表示自己完全是出于关心好朋友的立场，才会总是带着我。

尴尬的是，过了两年我和卓坚就这么走到一起了，当初对他母亲说的那些话，他早已忘得一干二净，他母亲却一直记着。结果就是卓坚把我俩恋爱的消息告诉他母亲时，他母亲的第一反应是：“你找谁不好，为什么偏偏要找她？”

也就是说，从我俩刚开始恋爱，他母亲就是坚决反对的。主要的一点理由，就是我和前男友同居过，以他母亲的观念受不了。有一点需要说明的是，卓坚自幼丧父，所以他母亲的态度对他有着非常大的影响力。好在他虽然很孝顺，但是并不愚孝，一直顶着他母亲的压力和我继续交往着，并寻找各种机会做他母亲的思想工作。

对我来说，这种局面实在是很无语。因为我在完全不知情的情况下，被卓坚母亲列入了“黑名单”。但是事已至此，我只能怀着“精诚所至，金石为开”的想法，等卓坚母亲回心转意。

我万万没想到的是，这一等就等了六年。这期间，我受了太多委屈，都咬着牙挺了过来。

讲述您的故事  
倾听您的心声

记者电话：  
13886544991



恋爱六年感情一直很好，却因为“准婆婆”的阻挠，紫悦和男友迟迟无法步入婚姻。原本想着这是男友的至亲，低头不见抬头见，紫悦不仅没有因此责怪男友，还总是劝慰男友不用太心急。可眼看着如今都已经是三十而立的人了，她和男友的婚事仍然遥遥无期，这让她日渐焦虑。



倾诉:紫悦  
性别:女  
年龄:30岁  
学历:本科  
职业:公司职员  
采写:记者郭蓉  
时间:1月21日

## B “准婆婆”太固执，只认定一个标准

我曾经尝试过，把自己的感受都说给卓坚母亲听。比如我曾经对她说过，“如果您有女儿在谈恋爱时被男方家长这样对待，您心里会怎么想”。表面上她似乎有所感触，可到最后还是丢下一句，“你说的这些道理我都明白，但我就是受不了”。而且打这次以后，她开始回避我，基本上能不见面就不会跟我见面。

还有一次她生日，我精心挑了几样礼物让卓坚送过去。她接到礼物的时候很高兴，说礼物很合她心意，可是一听到是我送的，马上改口说不是很喜欢，让卓坚把礼物退给我。

和卓坚恋爱这六年里，类似的事情发生了太多。我觉得过去就过去了，没有必要翻旧账。可即便如此，我仍然没能得到卓坚母亲的认可，如今再一次陷入到进退两难的境地。

今年元旦前，在卓坚的努力争取下，他母亲答应春节期间相处一下试试看。当时我俩都快乐疯了，以为这是“柳暗花明又一村”，可谁想到这是他母亲的“缓兵之计”。刚过元旦，他母亲突然就“失踪”了，留下一张纸条让卓坚别去找她，说她

已经被逼得无路可退，不知道该如何面对这一切。

不仅如此，她还把卓坚、以前劝过她“儿孙自有儿孙福”的亲戚全都拉黑了，完全联系不上。卓坚心急如焚，连夜到处寻找，一家旅店一家旅店地问。后来还是卓坚母亲的一位闺蜜主动跟他联系，表示他母亲借住在她的一处房子里，让他不要太担心，但不肯透露具体的地址。

为了把母亲接回家，卓坚对这位阿姨说了很多好话。可阿姨说，是卓坚母亲再三嘱咐不能泄露地址，她不能违背卓坚母亲的意愿。为此，卓坚天天都着急上火、忧心忡忡。

面对这种局面，我一肚子委屈无处诉说。这六年来，我和卓坚就没多少安宁日子。他母亲只记得我曾和前男友同居，却没看到我和卓坚感情有多融洽、在一起有多快乐。不说别的，就说他家亲戚凡是跟我接触过的，个个都说我和卓坚站在一起特别般配，尤其卓坚的爷爷奶奶见到我都特别热情，早就把我当成孙媳妇看待。可是这些，卓坚母亲全都无视掉了，在卓坚的婚姻大事上只认定自己定下的标准。

C

## 为了打破僵局，先要孩子再结婚

因为担心母亲的状况，卓坚天天都要向这位阿姨了解情况，并求她帮忙劝母亲早日回家。这位阿姨自己也是有儿女的，有感于卓坚的孝心，便给他出了个主意，那就是我们先要个孩子，到时候再带着孩子去求他母亲点头。

卓坚刚把这个办法告诉我时，我的第一反应是抗拒的。因为一个很现实的问题是，假如我怀了孩子，卓坚母亲还是不肯接受我，到时候我该怎么办，难道要把孩子打掉吗？如果生下来，事情又该如何收场？要知道，我已经30岁了，不再像年轻的时候那么经得起折腾。

对于我的顾虑，卓坚感同身受。但是他说，虽然这不是一个好办法，可想来想去实在是想不到更好的办法了。而且他说，反正他打定主意这辈子非我不娶，不管事情如何发展，他都会对我和孩子负责。

我当然想嫁给卓坚，也愿意为他生孩子。可是这件事其中包含的风险，让我不能不慎重对待。我在网上搜索类似的情况，希望从别人的选择中获得启发，可是看得越多心越乱。

卓坚母亲离家出走的第一个星期过去后，卓坚变得越来越愧疚。他说，是他让母亲有家不能回，一想起母亲谁也不联系，独自一人在未知的地方度日如年，他就心如刀割。

后来不知道他从哪里打听到他母亲借住的小区，悄悄过去看了一眼。据他说，他母亲气色比想象中要好，跟人说话笑眯眯的，并没有他想的那么严重。我听了以后多少也放心了一些，毕竟他母亲如果有什么不好，我俩肯定也好不了。

一转眼卓坚母亲离家出走已有二十来天，不管她什么时候回家，今年春节我和她的试着相处的计划肯定都泡汤了。本来我们的计划是，如果相处顺利的话，我们就顺势向他母亲提出结婚的事，现在也不可能实现了。这段时间我一直在反复地想以怀孩子换取他母亲点头的事。我潜意识里清楚，这是很不明智的选择，可要打破眼前的僵局，我还能有什么更好的选择呢？

卓坚为此做的最坏打算是，如果真的有了孩子他母亲还不接受的话，他也会和我去领证，然后后面不管什么事我们都靠自己，也不用指望他母亲帮忙带孩子什么的。我打心底不希望事情发展到这一步，不希望看到卓坚夹在中间左右为难。

（文中人物为化

## 记者手记

### 生活总会有不得已的妥协

有一句“心灵鸡汤”曾经在网上很流行，“改变不了周围的环境，就努力改变自己”。虽然这话存有争议，但对于很多感情问题来说还是有其合理之处，当改变不了别人的时候，为了维系感情就需要自己做出改变。

生活总会有这样或那样的妥协，在越要緊的事情上越是如此。尤其涉及到人生大事，不像去餐馆吃饭，一家味道不好马上就换另一家，而是要考虑太多现实因素。为了爱情向现实做出的妥协，不妨看作“爱的代价”。或许也是因为常常

需要让人付出刻骨铭心的代价，爱情才显得格外珍贵。

不管怎么说，没有谁的生活能事事如意，毕竟地球并不是围着某一个人转。如果一时的妥协能换来今后的“长治久安”，对于已经历经坎坷的心来说未必不是一种好的选择。